
 جامعة أسیوط -كلیة التجارة 
  اقتصادیات الموارد الطبیعیة والبیئیة : المادة 

  انتظام و انتساب : الفرقة الأولى 

  2021 -2020الفصل الثاني 

  ) لة استرشادیةئأس(                           

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  :حدد في ورقة الإجابة الاختیار الصحیح لما یلي 

  :الموارد الآقتصادیة ھي الموارد التي یتم الحصول علیھا  1
A-         مجاناB- بمقابل نقدي      C ـ بالمقایضة 

  :الموارد الحرة یتم الحصول علیھا 2
A-                            بمقابلB - بدون مقابل 

  :یعتبر الھواء من الموارد  3
A-                       الاقتصادیةB - غیر الاقتصادیة 

  :الموارد النادرة ھي الموارد التي  4
A- لھا ثمن                          B - لیس لھا ثمن 

 

  :حتى یتم الإستفادة من الموارد الاقتصادیة یجب أن تصدر  5
A-  مصنعة        .B - خام.C-  نصف مصنعة. 

  :الآلات كمورد تعتبر  6
A- رأس مال عیني .B-  نقدي.C- استھلاكي. 

  :المنفعة الشكلیة تتم من خلال   7
A-              التخزینB -  النقل.C-  التصنیع. 

  :المكانیة تتم من خلال المنفعة  8
A- النقل            B-  التخزین.C -  التصنیع.  

  :زیادة رأس المال في المشروع تؤدي إلى  9
A- زیادة الإنتاج .B-  انخفاض الإنتاج.C-  ثبات الإنتاج. 



  :عناصر الإنتاج ھي  10
A-  التكنولوجیا , المنظم , رأس المال , العمل , الأرض.  
B-  رأس المال , العمل , الأرض.  
C-  التكنولوجیا, المنظم , رأس المال            . 

  :المرحلة الثانیة من قانون تناقص الغلة تعني  11
A-  زیادة الغلة          B-  الغلة تناقص    C- ثبات الغلة  

  :تعتبرالسیارات من  12
A- الموارد الاقتصادیة     .B -  الموارد غیر الاقتصادیة. 

  :تحقیق التنمیة الاقتصادیة یتطلب  13
A- الإھتمام بدراسة الموارد .B-  عدم الإھتمام بدراسة الموارد.C-  تجاھل

  .دراسة الموارد 
  :یعتبر البترول من الموارد  14

A-  الملموسة                 .B-  غیر الملموسة. 
  :تتسم الموارد الآقتصادیة بأنھا  15

A- نادرة .B-   وفیرة        .C-  حرة.  
  :یمكن للمورد الواحد أن یدخل في انتاج  16

A-  سلعة واحدة            .B -  سلعتان.C -  عدة سلع. 
  :یعرف الإنتاج بأنھ نشاط یؤدي إلى  17

A-  خلق منفعة جدیدة.B-  إضافة منفعة.  
C-  خلق منفعة وإضافة منفعة إلى منفعة قائمة.  

  :تفترض نظریة مالتوس في السكان أن  18
A- السكان یتزایدون أكبر من الغذاء .   

B-  الغذاء یتزاید أكبر من السكان.  
C-  الزیادة في الغذاء = الزیادة في السكان. 

  :یتحقق الحجم الأمثل للسكان طبقا للنظریة الحدیثة للسكان عندما  19
A-  الموارد أقل من عدد السكان.  
B-  الموارد أكبر من عدد السكان.  
C-  عدد السكان = الموارد. 

  :حتى تكون التكنولوجیا ملائمة یجب أن یتوفر فیھا  20
A-  مراعاة الأھمیة النسبیھ  - لا تلوث البیئة  -تلبیة الحاجات الأساسیة

  .لعناصر الإنتاج 
B- روریة تلبیة السلع الض.C -  عدم تلوث البیئة. 

  :مشاكل المواد الأولیة في المدى القصیر  21
A-  إرتفاع الأثمان.B       -  انخفاض الأثمان.C-  تقلبات الأثمان. 



  :مشاكل المواد الأولیة في المدى الطویل  22
A-  إرتفاع معدل التبادل الدولي.B-  ثبات معدل التبادل الدولي.  
C-  ھبوط معدل التبادل الدولي.  

  :معدل التبادل الدولي للسلع الصناعیة في المدى الطویل  23
A-  منخفض.B-  ثابت.C-  مرتفع. 

  :یترتب على إرتفاع الدخول  24
A-  زیادة الطلب على المواد الأولیة زیادة قلیلة.  
B-  انخفاض الطلب           .C-  ثبات الطلب. 

  :یترتب على انخفاض عدد السكان  25
A-  زیادة الطلب.B-  ثبات الطلب.C -  إنخفاض الطلب. 

  : تغیر أذواق المستھلكین لصالح السلعة یترتب علیھ 26
A-  نقصان الطلب على السلعة.  
B-  ثبات الطلب على السلعة. 
C-  زیادة الطلب على السلعة. 

  :انخفاض الدخول یؤدي إلى  27
A-  زیادة الطلب على المواد الأولیة.  
B-  ثبات الطلب. 
C-  انخفاض الطلب. 

  :زیادة الدخول یترتب علیھ انتقال منحنى طلب المواد الأولیة  28
A-  ناحیة الشمال.  
B- یتغیر  یظل ثابتا لا. 
C-  ناحیة الیمین. 

  :نقصان عدد السكان یؤدي إلى انتقال منحنى طلب المواد الأولیة  29
A-  ناحیة الیمین.  
B-  ناحیة الشمال. 
C-  یظل ثابتا لا یتغیر. 

تغیر أذواق المستھلكین ضد السلعة یؤدي إلى إنتقال منحنى طلب المواد  30
  :الأولیة 

A-  ناحیة الشمال.  
B-  ناحیة الیمین. 
C-  منحنى الطلب لا یتغیر ثبات. 

  :انخفاض الدخول یؤدي إلى انتقال منحنى طلب المواد الأولیة  31
A-  ناحیة الشمال.  
B-  ناحیة الیمین. 
C-  ثبات منحنى الطلب لا یتغیر. 



  :في حالة زیادة الطلب على المواد الأولیة عن العرض  32
A-  ینخفض الثمن.  
B-  یزید الثمن. 
C-  یظل الثمن ثابتا. 

  :عرض المواد الأولیة عن الطلب عندما یزید  33
A-  ینخفض الثمن.  
B-  یزید الثمن. 
C-  لا یتغیر الثمن. 

  :عندما یكون الطلب على المواد الأولیة مساویا للعرض ثمن التوازن  34
A-  یرتفع      .B-  ینخفض.C –  یظل ثابتا لا یتغیر. 

  :عندما تزید تكالیف انتاج المواد الأولیة ینتقل منحنى العرض  35
A-  ناحیة الیمین.  
B-  ناحیة الشمال. 
C-  یظل ثابتا لا یتغیر. 

  :في حالة انخفاض تكالیف انتاج المواد الأولیة ینتقل منحنى العرض  36
A-  ناحیة الشمال.  
B-  ناحیة الیمین. 
C-  یظل ثابتا. 

  في حالة اعطاء اعانات انتاج لمنتجي المواد الأولیة ینتقل منحنى العرض 37
A-  ناحیة الشمال.  
B-  یظل ثابتا. 
C-  ناحیة الیمین. 

  :في حالة التقدم التكنولوجي ینتقل منحنى عرض المواد الأولیة  38
A-  ناحیة الشمال  .  
B-  ناحیة الیمین. 
C-  لا یتغیر. 

  :العرض یتحدد  لب المواد الأولیة مع منحنىالنقطة التي یلتقي فیھا منحنى ط 39
A-  ثمن التقاطع.  
B-  ثمن التكافؤ. 
C-  ثمن التوازن. 

  :الطلب على المواد الأولیة عن العرض عندما یزید  40
A-  ینخفض ثمن التوازن.  
B-  یظل ثمن التوازن ثابتا. 
C-  یرتفع ثمن التوازن. 

  :إذا كان الطلب على المواد الأولیة مساویا للعرض فإن ثمن التوازن  41
A-           یزیدB-        ینخفضC- یظل ثابتا لا یتغیر 



  :الطلب فإن ثمن التوازن عندما یزید عرض المواد الأولیة عن  42
A-       یرتفعB-        ینخفضC- یظل ثابتا لا یتغیر 

  :الأولیة عن العرض د الطلب على الموانقصان فى حالة  43
A-  ینخفض ثمن التوازن.  
B-  یظل ثابتا لا یتغیر. 
C-  یرتفع ثمن التوازن. 

العرض فإن إذا كانت الزیادة في الطلب على المواد الأولیة تساوي الزیادة في  44
  :ثمن التوازن 

A-       یرتفعB-        ینخفضC- یظل ثابتا لا یتغیر 
إذا كان نقصان عرض المواد الأولیة مساویا لنقصان الطلب فإن ثمن التوازن  45

A - ثابتا لا یتغیر  .B –        یرتفعC – ینخفض 
  :تحقق الدولة أكبر إیراد لصادراتھا من المواد الأولیة في حالة  46

A-  زیادة الطلب بنسبھ أكبر من زیادة العرض.  
B-  نقصان الطلب مساویا لنقصان العرض. 
C-  زیادة العرض أكبر من زیادة الطلب. 

  :تحقق الدولة أقل إیراد ممكن من صادراتھا في حالة  47
A-  نقصان الطلب أكبر من نقصان العرض.  
B-  نقصان الطلب مساویا لنقصان العرض. 
C-  نقصان العرض أكبر من الطلب 

إذا رغبت الدولة في تعظیم إیراداتھا من صادرات المواد الأولیة فلابد وأن  48
  :تصدرھا 

A-  مصنعة     B -       نصف مصنعةC- في شكل الخام 
  :تخفیض نسبة البطالة یتطلب  49

A-  زیادة نسبة التصنیع.  
B-  زیادة نسبة إنتاج المواد الأولیة. 
C-  زیادة التجارة. 

  :الدولي للمواد الأولیة في المدى الطویل یعني ھبوط معدل التبادل  50
A-  زیادة الإیرادات من الصادرات.  
B-  ثبات الإیرادات من الصادرات. 
C-  نقصان الإیرادات من الصادرات . 

تعاني الدول النامیة في المدى الطویل من نقصان العملات الصعبة من  51
  :صادراتھا من المادة الخام بسبب 

A- معدل التبادل الدولي للمادة الخام  إرتفاع.  
B-  ثبات معدل التبادل الدولي للمادة الخام. 
C- ھبوط معدل التبادل الدولي للمادة الخام . 



  : سلع الصناعیة تعنيدل التبادل الدولي للمع زیادة 52
A-  زیادة الإیرادات من العملات الصعبة.  
B-  ثبات الإیرادات. 
C-  نقصان الإیرادات. 

  :لتبادل الدولي للدول النامیة لابد من الإھتمام لتحسین معدل ا 53
A-  بالتصنیع.       B -  بالزراعة.C -  بالتجارة. 

  :یعتبر عرض المواد الأولیة  54
A-  مرن       .B-  عدیم المرونة.C-  قلیل المرونة. 

  :یترتب على زیارة دخل الفرد  55
A-  زیادة الطلب على الطاقة.  
B-  نقصان الطلب. 
C-  ثبات الطلب. 

  :انخفاض سعر الطاقة یؤدي إلى  56
A-  انخفاض الطلب علیھا.  
B-  زیادة الطلب علیھا. 
C-  ثبات الطلب. 

  :یعتبر طلب الصناعات الثقیلة على الطاقة  57
A-  قلیلا   .B       -  متوسطا.C -  كبیرا. 

  :انخفاض أسعار البترول بالنسبة للدول البترولیة یتریب علیھ  58
A-  انخفاض العوائد البترولیة.  
B-  إرتفاع العوائد البترولیة. 
C-  ثبات العوائد البترولیة. 

إرتفاع أسعار البترول بالنسبة للدول البترولیة یؤثر على التنمیة الاقتصادیة  59
  :تأثیرا 
A-  سلبي       .B -  لا یؤثر.C-  إیجابي. 

  :من نتائج المشكلة الغذائیة  60
A-  انخفاض الأسعار.  
B-  ثبات الأسعار. 
C-  إرتفاع الأسعار. 

  :أیضا من نتائج المشكلة الغذائیة  61
A-  زیادة الواردات الغذائیة.  
B-  نقصان الواردات الغذائیة. 
C-  ثبات الواردات الغذائیة. 



  :إنخفاض الطلب على الألیاف الطبیعیة بسبب  62
A- انخفاض كفاءة  الألیاف الطبیعیة. 
B-  التوسع في إنتاج الألیاف الصناعیة. 
C-  سوء الأحوال الجویة . 

  :الاستغلال الأمثل للموارد یتم من خلال  63
A-  الزراعة        .B-  التصنیع.C -  التجارة. 

  :تعبئة الموارد الاقتصادیة للدولة یتطلب  64
A-  الإھتمام بالصناعة.  
B-  الإھتمام بالزراعة. 
C-  الإھتمام بالخدمات. 

  :تستخدم الصناعات الثقیلة تكنولوجیا  65
A-  كثیفة رأس المال.  
B- كثیفة العمالة . 
C-  بدائیة. 

  :الصناعات الخفیفة تھتم بإنتاج  66
A-  السلع الرأسمالیة.  
B-  السلع الإستھلاكیة. 
C-  السلع الإنتاجیة. 

  :الصناعت الملوثة للبیئة یترتب علیھا  67
A-  الحفاظ على البیئة.  
B-  تلوث البیئة. 
C-  الحفاظ على صحة الإنسان. 

  :تعتبر صناعة الأسمنت من الصناعات  68
A- المفیدة للبیئة .  
B-  المحافظة على البیئة. 
C-  الملوثة للبیئة. 

  :یحدث التلوث الغذائي في  69
A-  الآلات         .B- الغذاء .C-  خام الحدید. 

  :عندما تتوسع الصناعة الملوثة للبیئة فإن الأنھار  70
A-  تزداد تلوثا.      B-  تزداد نظافة.C-  لا تتأثر.  

 
  

  ملحوظة 

 الأحمرالإجابة الصحیحة باللون 


